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Vážený pane vrchní řediteli, 

chtěl bych Vám touto cestou nabídnout účast na setkání se zástupci 
Moravskoslezského kraje, které bude zaměřené na proces transformace jím 
zřizovaných dětských domovů. Pro setkání jsem se rozhodl z následujících důvodů. 

Z titulu národního preventivního mechanismu1 jsem začátkem tohoto roku provedl 
systematickou návštěvu v dětském domově spadajícím pod Střední školu, Dětský 
domov a Školní jídelnu Velké Heraltice, příspěvkovou organizaci.2 

Po návštěvě jsem vydal přiloženou zprávu s opatřeními ke zlepšení naplňování práv 
umístěných dětí. 

Většina z opatření byla adresována řediteli domova. Dvě opatření, která přesahovala 
jeho kompetence, byla určena přímo zřizovateli, kterým je Moravskoslezský kraj. 
Opatření cílila na vytvoření transformačního plánu a přesunutí dětského domova 
do vhodnějších prostor. 

Ohledně opatření určených zřizovateli domova komunikuji s náměstkem hejtmana 
RNDr. Janem Veřmiřovským, Ph.D., MBA, LL.M., MPA, Msc. Dosud se nám však 
nepodařilo najít shodu ohledně jejich naplňování a řešení situace v DD Velké Heraltice. 
Pan náměstek nadto během komunikace odkázal na řadu systémových problémů 
týkajících se péče o děti v dětských domovech (financování, nutné změny legislativního 
rámce apod.). 

Vyjádřil například stanovisko, že kraj bude zvažovat a provádět možné úpravy vedoucí 
k dalšímu zkvalitňování péče o děti v dětských domovech až poté, co budou 
postupnými kroky některé ze systémových problémů vyřešeny. Moravskoslezský kraj 
tento postoj zastává opakovaně, mj. také v souvislosti se systematickými návštěvami 
provedenými v jiných dětských domovech zřizovaných tímto krajem. Z toho (i dalších 

                                                 

1  Ochránce provádí tzv. systematické návštěvy míst, kde se nacházejí nebo mohou nacházet osoby 
omezené na svobodě veřejnou mocí nebo v důsledku závislosti na  poskytované péči. Cílem návštěv je 
posíl it ochranu těchto osob před mučením, krutým, nelidským, ponižujícím zacházením nebo 
trestáním a jiným špatným zacházením. Výstupy z činnosti národního preventivního mechanismu jsou 
dostupné na  ttps://www.ochrance.cz/pusobnost/dohled-nad-omezovanim-osobni-svobody a v databázi 
stanovisek ochránce https://eso.ochrance.cz/.  

2  Návštěva proběhla ve dnech 28. a 29. ledna 2025.  
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nashromážděných informací) usuzuji, že v Moravskoslezském kraji dlouhodobě 
neprobíhá transformační proces dětských zařízení tak, jak by měl. Vyčkávání  
na vyřešení všech systémových problému pak považuji za nepřípustné. 

Za účelem nalezení vhodného řešení pro DD Velké Heraltice i pro diskuzi 
nad transformací a systémovými problémy jsem navrhl Moravskoslezskému kraji 
společné setkání v sídle Moravskoslezského kraje v Ostravě. Pan náměstek s touto 
možností ve svém posledním vyjádření souhlasil. 

Budu velmi rád, pokud se Vy, případně Vámi pověření zástupci MŠMT, schůzky 
zúčastníte a přinesete Váš pohled na věc. Věřím, že společné osobní setkání pomůže 
k nalezení smysluplných řešení. Dovoluji si také navrhnout konkrétní termín schůzky,  
a to dne 3. prosince 2025. 

Prosím o Vaše vyjádření, zda se budete chtít schůzky zúčastnit a zda je pro Vás termín 
vyhovující. Případně Vás prosím o navržení jiných možných termínů, avšak již pro leden 
2026.  

Pro Vaši představu přikládám k tomuto dopisu také dosavadní komunikaci 
s Moravskoslezským krajem. Vzhledem k tomu, že bude zveřejněna společně 
se zprávou z návštěvy až po uzavření věci, prosím, abyste s ní nakládal jako 
s neveřejnou. 

Děkuji Vám za spolupráci a jsem s pozdravem 

 
 
 

JUDr. Vít Alexander Schorm 
zástupce veřejného ochránce práv 

(podepsáno elektronicky) 
 
 
 

Přílohy 
Zpráva z návštěvy zařízení 
Komunikace se zřizovatelem zařízení 
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